

# Сталинский Журнал

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

## Политически важное постановление

Публикуемое сегодня постановление Крайисполкома о плане озимого сева, вынесенное в соответствии с постановлением СНК СССР от 17 июля—имеет большое хозяйственное и политическое значение.

Соответственно этому постановлению весь хлеб, засеянный сверх плана, остается в полном распоряжении колхозов и единоличников и с этой площади хлебосдачи государству производится не будет. И наоборот, если колхоз или единоличник недосеял план, с него будет взято в порядке хлебосдачи с той площади, которая предусматривалась докладенным до него планом.

Около десяти сельсоветов нашего района вступило в период озимого сева. Многие колхозы хорошо усвоили сущность закона об озимом севе и по боевому выполняют свой план. Так колхоз "Путь крестьянин", Красносельского сельсовета уже на 15 августа выполнил свой план сева на 108 проц., Им. Ленина этого же сельсовета посеял 13 га сверх плана.

В прошлом году наш район на 25 августа засеял только 300 га. В нынешнем году уже на 15 августа засеяно 370 га. Это говорит о новых возможностях наших колхозов, о колоссальных достижениях в деле укрепления пролетарского руководства селом.

Однако, паряду с успешным проведением сева, целый ряд руководителей сельсоветов и колхозов выпустили из виду главное—они забыли о качестве сева. Колхозы Ботьевского, Пачинского и ряд других сельсоветов сев озимых производят ручным способом, в то время, когда сеялки стоят без действия. Нужно решительно ударить по желанию проводить рядовой сев—так как требует наука и техника сельского хозяйства.

Нетерпимо такое положение, когда колхозы Поломошинского и Дубровского сельсовета грубо нарушают постановление Райисполкома от 11 августа и сев производят не проравленными семенами; что ведет к снижению урожайности и поражению посевов Головней.

Борьба за качество сева—центральная задача всех партийных и советских организаций села. От того, как будет произведен посев, на сколько будет повышен урожай, от этого зависит благосостояние колхозников и трудящихся единоличников и успех борьбы за зажиточную жизнь всех колхозников.

## Пример болотовских единоличников—хороший пример

Единоличник бедняк из д. Болотовки, Красносельского сельсовета, Болотовский Иван Егорович

15 августа выполнил план хлебосдачи государству на 100 проц. По выполнению обязательств перед государством т. Болотовский подает заявление в колхоз.

Остальные единоличники план хлебосдачи выполняют также по ударному,

17  
августа  
1933 г.  
№ 94  
(414)

## ПЕРВЫЙ ОБМОЛОТ ГОСУДАРСТВУ

13 августа на Тутальский ссыпной пункт первые 20 центнеров зерна нового урожая сдали в счет августовского плана хлебосдачи государству колхозы "Красная гвардия" и "Верный путь", Поломошинского сельсовета.

Бригада № 3 из колхоза "Верный путь", отправляя первый обмолот государству, заверила досрочно выполнить план хлебосдачи и организованно, без малейших потерь, провести уборку.

Уборка ржи по Поломошинскому сельсовету закончена 5 августа. Заканчиваем уборку овса и ячменя, приступили к уборке пшеницы.

Рудко

## НИ ОДНОГО ГРАММА ПОТЕРЬ ЗЕРНА

Общественный бракераж, инспекции качества—на борьбу за доброкачественную уборку урожая

### В каждом звене—инспекции качества работы

(Моховский сельсовет)

Обильный урожай нынешнего года обещает колхозникам "Земляка" 5-летки удвоить стоимость трудодня по сравнению с прошлым годом. Колхозники решили так убрать урожай, чтобы не потерять ни одного зерна. Для борьбы за качество уборки в каждом звене выделены инспекции качества из колхозников-ударников. Эти инспекции качества ежедневно контролируют качество уборки в тех авеньях, с которыми они соревнуются.

В каждой бригаде выделены бдители и сторожа для охраны хлеба на карни, а также организованы доверенные посты для охраны скирд и обмолоченного хлеба.

В бригадах развернута широкая массовая работа, возглавляемая партгруппами, выделенными

ячейкой ВКП(б). В каждой бригаде имеется своя полевая станция, которые выпускаются регулярно раз в пятидневку. После работы и в обеденный перерыв проводятся производственные совещания, на которых подводятся итоги работы и соревнования.

Обсуждая вопрос о призывае ударников первого урожая второй пятилетки, бригады заключили между собой договора социалистического соревнования на высокие темпы и качество уборочных работ. 20 человек обявили себя ударниками призыва "Правды", из них 16 женщин. Бригады обязались выполнить план зернопоставки государству к 30 августа.

Юрченко, Семенюк М., Семенюк К., Носиков.

### Суслов и Пашков срывают хлебосдачу государству

Председатель колхоза Им. ОГПУ, Суслов, заверял Иткаринский сельсовет о полной готовности колхоза к уборке и хлебосдаче. Руководители сельсовета с удовольствием слушали заверения Суслова, но проверить действительное положение дел посты не могли.

Вышло так, что при выезде на уборку из двух отремонтированных жаток, обе отказались работать. Пришлось производить вручной ремонт, причем было упущенено два самых горячих дня уборки, в результате чего значительное количество ржи осыпалось.

Такое же положение и с молотилками. Правление колхоза и сельсовет считают молотилки вполне исправными. Фактически, из имеющихся 4 молотилок ни одна не исправна. Одну молотилку установили на пашне, не просмотрев ее исправность, когда начали молотить, то пришлось сразу же вести обратно. Таким образом из-за халатности председателя колхоза Суслова и завхоза Пашкова срывается выполнение августовского плана зернопоставки. Соседние колхозы уже везут хлеб государству, а в колхозе Им. ОГПУ не приступали к молотьбе.

Нужно решительно ударить по бесхозяйственности и стремлению затянуть хлебосдачу в колхозе Им. ОГПУ.

Степанов.

### Резолюциями хлеб не уберешь

Почти на каждом заседании Н-Тайменского сельсовета высказывается спогшибательные революции о качестве уборки, о борьбе с потерями, об охране хлебов и других хороших вещах.

Но революции сельсовета часто остаются благими намерениями, потому что они не дополняются живыми делами.

В колхозе "Сила Труда" машинист Семенюк при уборке ржи так безобразно работал, что половина колосьев остаются необрезанными на полосе. В его звене вязчики снопы вяжут скверно, колосья не подбираются. Особенно отличается скверной работой Бушуев Н. Он вяжет снопы так, что не разберешь где колосья, где комель. Бригадир Скоробат и председатель колхоза Дробчик каждый день бывают на полях, видят эти безобразия, творимые подножками, а мер никаких не принимают.

Не лучше с качеством уборки в других колхозах. В коммуне 1 мая масса хлеба теряется при составлении снопов в суслоны. Инспекций качества ни в одной бригаде не создано. Охрана хлебов не организована.

Оленников.

### Бригадир Захаров вредительски отнесся к уборке ржи

В коммуне "1 мая", Н-Тайменского сельсовета, уборка ржи проведена прямо-таки вредительски. Колосицу легшей ржи производили машиной—самосброской. На некоторых полях и не узнать, скошенные колосья и разбросаны по полям.

Бригадир Захаров Антон не обращает на это внимания, для него—лишь бы было скошено.

Товарищи колхозники бригады Захарова! Мы, колхозники деревни Корчуганово, считаем такое качество уборки кулацким вредительством. Вы не ведете борьбы за полную уборку урожая, вам же бригадир Захаров, не иначе как с вредительской целью, не организовал вас на борьбу за качество уборки.

Мы, требуем от вас немедленно подобрать каждый, брошенный вами на поле, колос. От правления коммуны "1 мая" требуем привлечь бригадира Захарова к судебной ответственности за допущение такой "уборки" ржи.

Ударники печати: Корчуганов И. Корчуганов В., Корчуганов А.

### Немедленно организовать ночевку на полях

Не организовали ночевку на полях колхоз "Новый путь", Дубровского сельсовета. Уборка ржи идет уже семь дней, а перелома в деле борьбы за качество не достигнуто. Вместо того, чтобы бороться за сжатые сроки уборки, бригадиры Белошиченко и Коваленко ежедневно со своей бригадой ездят с полей и на поля за

3-4 километра. В результате рабочий день не уплотнен, а хлеб начинает уже высыпаться.

Пора руководителям колхоза

"Новый путь" по боевому взяться

за руководство уборочной.

Шафранов.

## Н 25 августа план силосования должен быть выполнен

Силосование кормов — важнейший участок в борьбе за создание ирочкой кормовой базы социалистического животноводства. Если в летний период судьбу высокого урожая решает зеленая сочная пастбищная трава, то такую же роль в выполнении силосований корм зимой.

Значительная часть колхозов хорошо усвоила практическое, хозяйственное значение силоса, что подтверждается перевыполнением планов с силосованием в целом ряде колхозов и только за счет однородной сорной растительности (колхозы: „Путь второй пятилетки“, Борисовского сельсовета—200 %, „Верный путь“, Поломошниковского сельсовета—147 процентов, „14 лет Октября“, Б-Ямского сельсовета—127 % и др.).

Районный план силосования выполнен к 12 августа на 85 процентов. Однако наряду с передовыми колхозами, по-большевистски разрешающими кормовую базу, ряд колхозов силосовать корм не начали и недооценивают силос. На пример, пред. колхоза „Завет Ленина“, Ботьевского сельсовета заявил: „Зачем нам силос, когда у нас сена хватает? И это кулацкое отношение к силосу он подтверждает практикой: ни одного центнера силоса в этом колхозе до сих пор не заложено.

Подобными же настроениями заражены и руководители колхозов „Заря Тайги“, Таловского сельсовета, „Красный боец“ и др., упорно нежелающие обеспечить скот колхозников силосом.

Еще хуже дело в совхозах.

Совхоз № 320 на 10 августа не заложил ни одной тонны силоса. Директор совхоза Долгов заявляет: „Силосовать мы будем тогда, когда у нас вырастут силосные культуры“. Подобные настроения „ожидать“ были в совхозах и в прошлом году и они привели, как всем известно, к тому, что подсолнух, сеянный на силос в совхозах перестоял и из него получился мало съедобный корм, а часть его просто оставлена из-за этого в поле не убранным.

Не далеко ушли в силосовании кормов и совхозы № 59 (48 проц.) и № 321 (30 процентов).

От руководителей совхозов нужно потребовать немедленного разворота силосования и окончания его полностью не позднее 25 августа.

Крепко нужно ударить по рукам отдельных руководителей, не обеспечивающих качество силосования кормов, — в колхозах „Красная гвардия“, „Память Ленина“ в силос закладывают нерезанную траву, подвергая корм угрозе порчи.

К 25 августа план силосования по району должен быть выполнен полностью. Немедленно нужно приступить к силосованию специальных силосных культур. Затяжка их использования приведет к перестоям и потере их питательных свойств. Самый сокрушительный огнор должен быть дан тем, кто прикрываясь хлебоуборкой, пытается сорвать силосование.

### Сторожилов.

## Выше темпы и качество силосования

### Передовики, перевыполнившие план силосования:

Березовский сельсовет—143,7 %	Дубровский " " 95,7 %
Б-Ямский " " 142 %	
Н-Яшкинский " " 135,9 %	
Колбихинский " " 134,4 %	
Подтягиваются:	
Шемиловский сельсовет—98,1 %	
Пашковский " " 97,5 %	

### Занесим на черную доску:

Бородавский " " 12,5 %
Борисовский Вороновский, Светленинский не заложили ни одной тонны силоса

## Немедленно организовать охрану хлебов

В прошлом году колхоз „Интернационал“, Литвиновского сельсовета не мало потерял хлеба из-за потрав скота и безобразного руководства правления.

Несмотря на неоднократные требования Колхозников установить охрану хлеба, правление колхоза и в нынешнем году в этой области падец о падец не ударило. Уже неоднократно из посевов колхозникам приходилось выбирать целые стада овец и свиней. 31 июля колхозник Губанов нарочно залез в хлеб свиней, которые попортили значительную часть посева пшеницы. Эти вредительские поступки Губанова остались безнаказанными.

Л.

## Слово за работница ми депо Тайга

Работницы и домохозяйки Яшкинского цемзавода организовали ряд воскресников, отработали 62 трудодня на Яшкинской молфурме по уборке урожая.

Кроме того 11 августа в колхозы Н-Яшкинского сельсовета послана женская бригада работниц в количестве 15 человек для оказания помощи по уборке ржи.

Работницы Яшкинского завода обращаются к работникам депо Тайга последовать их примеру практического участия в уборочной кампании.

### Полузинова

## Сообщение прокурора

За невыполнение решения Райисполкома, РК ВКП(б) за срыв подготовки уборочной и хлебосдачи, искажение принципов организации труда, развал трудовой дисциплины и факты безобразного качества уборки урожая, отмеченные газетой „Сталинский путь“ от 9 августа, председатель колхоза Им. Сталина, Колмогоровского сельсовета, Безус, бригадир второй бригады Быков В., председатель ревизионной комиссии Быков П. привлечены к уголовной ответственности.

Райпрокурор Шашкин.

## О плане посева озимых

### Постановление Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета

г. Новосибирск

11 августа 1933 г.  
1. В соответствии с постановлением СНК СССР от 17 июля 1933 г. утвердить план посева озимых в 1933 г. по районам Запсибкрая в следующих размерах (в тыс. га):

Районы	В колхозах всего	В т. ч. МТС	В единолич- ных хозяйствах	Всего по району	Районы	В колхозах всего	В т. ч. МТС	В единолич- ных хозяйствах	Всего по району
					район	район			
Баевский . . . .	—	—	—	—	Любинский . . . .	4,5	2,5	0,3	4,8
Б-Истокский . . . .	—	—	—	—	Наызыбаевский . . . .	3,3	1,4	0,2	3,5
Волчихинский . . . .	1,1	0,5	—	1,1	Северный . . . .	4,1	—	3,4	7,5
Завьяловский . . . .	0,6	—	—	0,6	Татарский . . . .	4,0	0,7	—	4,8
Исилькульский . . . .	3,0	2,8	—	3,0	Тюзалинский . . . .	7,1	2,0	0,4	7,5
Калачинский . . . .	1,5	0,2	—	1,5	Убинский . . . .	7,5	—	0,8	8,3
Каменский . . . .	—	—	—	—	Чайковский . . . .	1,7	—	—	1,7
Карасукский . . . .	—	—	—	—	Чулымский . . . .	2,0	—	0,2	2,2
Ключевской . . . .	—	—	—	—	Алтайский . . . .	0,5	—	—	0,5
Кочкинский . . . .	—	—	—	—	Гирно-Шэрский . . . .	0,7	0,4	2,0	0,9
Красноозерск . . . .	1,0	0,5	—	1,0	Змеиногорский . . . .	1,0	0,8	—	1,0
Куйгинский . . . .	3,5	1,5	0,4	3,9	Маргайгинский . . . .	—	—	—	—
Мамонтовский . . . .	—	—	—	—	Ст. Барычинский . . . .	0,6	0,2	—	0,6
Немецкий . . . .	1,5	1,3	—	1,5	Чарышский . . . .	0,5	—	—	0,5
Ордынский . . . .	—	—	—	—	Орота . . . .	—	—	—	—
Павловский . . . .	—	—	—	—	Хасасин . . . .	2,5	0,6	—	2,5
Павлоградский . . . .	—	—	—	—	Кыштовский . . . .	6,5	—	—	6,2
Покровский . . . .	—	—	—	—	Муромцевский . . . .	7,0	—	3,3	10,3
Поспелихинский . . . .	—	—	—	—	Седельзаковский . . . .	6,0	—	1,0	7,0
Ребрихинский . . . .	—	—	—	—	Тарский . . . .	6,0	—	4,5	10,5
Родионовский . . . .	—	—	—	—	Төрэзский . . . .	7,0	—	3,0	10,0
Славгородский . . . .	—	—	—	—	Ачинский . . . .	9,0	—	5,0	14,0
Сузунский . . . .	3,2	1,9	0,2	3,4	Касиновский . . . .	10,3	5,5	3,0	13,3
Тальменский . . . .	8,5	5,3	1,0	9,5	Ачинский . . . .	4,2	—	2,0	6,2
Тогучинский . . . .	9,5	4,0	4,0	13,5	Бирлюсовский . . . .	8,2	2,7	4,5	12,7
Уч-Проставский . . . .	—	—	—	—	Боготольский . . . .	7,4	—	3,3	10,6
Хабаровский . . . .	4,2	3,0	0,2	4,4	Зыряновский . . . .	12,0	7,2	2,5	14,5
Черезановский . . . .	—	—	—	—	Комзиновский . . . .	6,2	—	—	6,2
Черлакский . . . .	1,2	1,2	—	1,2	Мариинский . . . .	13,7	9,3	2,0	15,7
Шипуновский . . . .	—	—	—	—	Болотинский . . . .	10,0	1,5	2,0	12,0
Щербакульский . . . .	—	—	—	—	Залесовский . . . .	7,5	4,5	0,4	7,9
Краснотуренск . . . .	3,9	1,0	0,7	4,6	Маслянинский . . . .	7,0	5,3	1,5	8,5
Маныгинский . . . .	2,0	0,7	—	2,0	Мошковский . . . .	18,2	4,2	6,4	19,6
Назаровский . . . .	10,4	9,1	0,5	10,9	Солтонский . . . .	0,5	—	—	0,5
Тяжинский . . . .	11,8	2,5	1,9	13,7	Сорокинский . . . .	7,1	1,5	0,8	7,9
Ужурский . . . .	5,2	3,5	0,5	5,7	Тогудский . . . .	2,3	1,1	—	2,3
Алейский . . . .	—	—	—	—	Ермаковский . . . .	4,5	1,3	1,0	5,5
Бийский . . . .	1,2	1,2	—	1,2	Кератузский . . . .	3,6	—	0,5	4,1
Косахинский . . . .	4,7	4,1	0,2	4,9	Курагинский . . . .	8,1	2,5	1,0	9,1
Рубцовский . . . .	—	—	—	—	Алж-Судженский . . . .	5,5	1,0	6,5	6,5
Смленский . . . .	1,0	1,0	—	1,0	Барнаульский . . . .	0,8	0,2	—</td	

## Годнять идеино-политический уровень коммуниста села

Не может быть коммуниста, не вносящего программы, устава своей партии и ее важнейших политических и организационных решений" (из постановления ЦК и ЦК о чистке партии).

Это требование партии обязывает каждого члена и кандидата на стачко заняться изучением устава, программы партии и основных ее решений, поднять на небывалую высоту свой идеино-политический уровень.

Однако, в ходе подготовки к чистке партии в деле постановки марксистско-ленинской учебы на в районе дело обстоит не совсем благополучно. Отдельные ячейки села (совхоз № 59, Б.-Ямнал) мало интересуются партийной учебой, откладывают подготовку к чистке на год от задачи повышения идеино-политического уровня членов и кандидатов партии. Партийные ячейки Махского сельсовета, Игакинского и др. не развернули летних форм учебы, оторвались от повышения идеино-политического уровня коммунистов от производственных задач.

В отдельных ячейках села неравнодушиют партийную учебу, об'ясняют "занятостью полевыми работами", ссылаясь на "отсутствие времени для учебы". Сейчас отговорка — уборка урожая, весной ссылались — на сев, пашню, сенокос. Не засили, что эти ссылки отговорки являются не партийными.

Этим непартийным отговоркам сесторони секретарей и бюро ячеек давалось жесткого отпора. Могие секретари ячеек и коммунисты в отдельности не уяснили еще, что партийная учеба должна не отрываться, а сочетаться с производственной работой, учеба должна быть тесно связана с производством.

Сугробин.

## Грубое нарушение директив партии и правительства

Первоочередность хлебосдачи государству — первая заповедь. Этую основную и первую заповедь грубо нарушили коммунисты Н.-Романовского сельсовета.

Вместо того, чтобы честно выполнить директивы партии и первого же обмолота немедленно развернуть полным ходом хлебосдачу, председатель колхоза „Память Ленина“ — Ивлев, кандидат в члены, намолотив первые 30 центров ржи, под шумок смыл ее и раздал колхозникам. Этот антигосударственный поступок был совершен с ведома и согласия секретаря партийной ячейки Кунгурова.

Аналогичный факт в колхозе „Большевик“. Здесь тоже под предлогом „нет у колхозников хлеба“, в первую очередь снабдили колхозников и только после этого пошли хлеб государству. И здесь эти антигосударственные дела творились под руководством председателя колхоза, коммуниста — Фоменко.

Бюро Райкома партии в своем решении от 11 августа сделали строгое предупреждение Н.-Романовским руководителям. Может ли предупреждение идти словом на них? Отнюдь нет. По-прежнему нет перелома в ходе хлебосдачи. На ссыпной пункт

водством и содействовать ударному выполнению всех производственных заданий и планов.

Сейчас в нашем районе проводится, на основе решения Запсиб крайкома ВКП(б), массовая проверка состояния партийного просвещения на селе. Задача этой проверки — выявить все недостатки постановки партийного просвещения на селе и добиться образцовой постановки работы по идеологическому вооружению коммунистов и воспитанию беспартийного колхозного актива.

Командированное РК ВКП(б) товарищи из районного партактива для проведения проверки состояния партийной просвещения на селе, совместно с ячейками должны перестроить партийную учебу на ленинские формы, где она не перестроена, организовать учебу в бригадах. В результате проверки состояния партийной учебы, выявленные недостатки, разумеется, должны повыситься качество учебы.

Проверка также должна выявить и образцовую постановку партийного просвещения в ячейках села и передать эти образцы другим партийным ячейкам. Для поощрения ячеек, образцово поставивших учебу, Крайкомом ВКП(б) выделен специальный фонд премирования. Тайгинским Райкомом тоже выделен фонд премирования.

Задача партийных ячеек села — широко развернуть дело марксистско-ленинской учебы в поле, в бригаде, придать учебе боевой характер; изучать устав, программу партии и ее важнейшие решения, добиться резкого повышения идеино-политического уровня коммунистов.

Сугробин.

отправляются ежедневно единицы подвод. План хлебосдачи второй пятидневки августа позорно провален. Вместо большевистского признания своих ошибок и широкой критики их перед массой колхозников, секретарь ячейки колхоза „Память Ленина“ — Кунгуров растягивает пожимает плечами: „Конечно, неправильно мы с одной стороны сделали, да и колхозникам нужно было хлеба дать“.

При подробном ознакомлении оказалось, что эти горе-коммунисты, хлебом первого обмолота авансировали завзятых лодырей, не имеющих в прошлом году труда и, естественно, не получивших хлеба из урожая 1932 года.

Выходит — в первую очередь лодыри, чем государству! Вот куда гнездит антипартийная политика Фоменко, Ивлева и Кунгурова.

„Работа“ Н.-Романовских коммунистов Ивлева, Фоменко и Кунгурова не может иначе расцениваться, как работа перерожденцев, которые сиюхавшись с кулацкими элементами нарушают важнейшие директивы партии.

Нет сомнения, что РК ВКП(б) следит нужные оргвыводы, удара по антипартийным поступкам Фоменко, Ивлева и Кунгурова.

О-нов.

## Обеспечить деловой характер работ конференции

19 августа, в 6 часов вечера, в помещении рабочего клуба, в Тайге начнет свои работы трехдневная учительская конференция Тайгинского района.

В новый 1933-34 учебный год школа вступает более вооруженной, чем когда бы то ни было раньше. Школа имеет программы и новые стабильные учебники, составленные в соответствии с программами, получив в значительных размерах учебно-наученные (пособия, укреплены и материальная база школы.

Однако успех школьной работы, повышение ее качества, которое все еще раздо отстает от предъявляемых социалистическим строительством требований, зависит, прежде всего, от учителя, от его политической и методической вооруженности, от его педагогического мастерства" (ЗКП).

Поэтому, основной задачей предстоящей учительской конференции является то, что она должна как можно раскрыть учителю содержание каждой дисциплины, вооружить его методикой работы по своей дисциплине, группе и так далее, пять практические указания по планированию программного материала, по работе с языком учебника, по учету и оценке знаний учащихся, по привлечению при прохождении программы материала социалистического строительства, по использованию наглядных пособий" (ЗКП от 9 августа 1933 года).

Чтобы конференция искала характер делового инструктивного совещания, а не состояла из "общих установочных докладов" митингового характера, конференция обеспечена (и в этом помог и Крайон) высококвалифицированными руководителями — методистами, подготовлено помещение, питание и общежитие. Хуже обстоит дело с обеспечением необходимыми методическими и иными документами и материалами. Районные и сельские партийные, комсомольские, профсоюзные, советские и хождественные организации нашего рай-

она и транспорта, точно также должны принять самое активное и близкое участие в подготовке и проведении учительской конференции.

До начала учебного года 1 сентября — осталось почти две недели. Не все школы еще готовы к учебному году. Есть и прорывы (Ново-Романовская ШКОЛЫ, школа № 2 в Тайге, Дроздовская и Осиновская школы), которые должны быть ликвидированы в самое кратчайшее время.

Одновременно с этим все школы должны уделить серьезное внимание "мелочам". Покраска классных досок, дверей, шкафов, печей, парт, окон, обеспечение каждой группы 4—6 полотенцами, рукомойниками, керзинами или спичками для мусора, баками для кипяченой воды, кухонной и столовой посудой. Горячие завтраки мы должны открыть с 1 сентября. Пробная ярма 24 августа в школу отменена Нарком просом.

Центр внимания — на тщательную подготовку начальных занятий с 1 сентября. Занятия должны начаться торжественно. Здания школ украсить снаружи и внутри флагами, зеленью, лозунгами и плакатами. В районных и сельских газетах отвести полосы и страницы, посвященные школе. Поместить статьи, фотографии лучших ударников учащихся, учителей и представителей общественности, активно помогающих школе и в подготовке к новому учебному году. В этот день питание сделать улучшенное. Добиться, чтобы этот день дал учащимся зарядку, вызвал стремление к достижению высокого качества учебы и установлению соревновательной дисциплины.

Учительство, общественность и, прежде всего, шеф всеобуча — комсомол, привлекая пионерскую организацию, должны обеспечить 1 сентября 100 процентную явку в школу учащихся.

И. Бредис.

## В совхозе № 59 нет заботы о подготовке к новому учебному году

В своем решении от 1 августа с/г. бюро Райкома ВКП(б), отчитав полный срыв сроков подготовки к новому учебному году по району, крепко предупредило руководителей хозяйственных, советских, профсоюзных и партийных организаций о необходимости сделать кроткий переход в ремонте школ и мобилизации средств на учебные пособия и обеспечить готовность школ к новому учебному году не позднее 15 августа.

Однако, забыли или не хотят выполнить это решение бюро РК в совхозе № 59. Это видно из того, что школа до сих пор не отремонтирована, парт нет, — правда, с 10 августа хотя и начали побелку парт, но их сделают не больше 15 штук, так как пиломатериалов нет, а требуется для школы 35 штук парт. На поделку другой школьной мебели (столы, стулья, шкафы классные доски) так же пиломатериалов нет.

Дров к школе не подвезено. Средств на учебные пособия требуется 700 руб. ни одной копейки нет.

Проработав постановление бюро РК ВКП(б) от 1 августа о ходе подготовки к новому учебному году, колхозники колхоза „Красный партизан“, Н.-Яшкинского сельсовета, решили внести на выкуп учебных пособий 290 руб. 11 августа деньги уже внесены.

Шаршавин.

## Дадим средства на учебники

Проработав постановление бюро РК ВКП(б) от 1 августа о ходе подготовки к новому учебному году, колхозники колхоза „Красный партизан“, Н.-Яшкинского сельсовета, решили внести на выкуп учебных пособий 290 руб. 11 августа деньги уже внесены.

# В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ ДОБЬЕМСЯ ЕЩЕ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ В ДЕЛЕ РАЗВИТИЯ КРАСНОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

## Всесоюзный день авиации 18 августа

18 августа 1933 года страна Советов впервые празднует "день авиации", который отныне будет производиться ежегодно.

Особенность дня авиации в этом году заключается в том, что его празднование совпадает с десятилетием советской авиационной общественности.

В 1923 году впервые в советской стране были слеты авиомоделистов и планеристов. В 1923 г. оформилось и создалось общество друзей воздушного флота — СДЕФ, вследствии (1927) вошедшее в Осоавиахим.

Из года в год активно участвуя в создании своего воздушного флота и авиационной промышленности, миллионы массы Советского Союза укрепляли авиационную воздушную оборону Советского Союза.

Мощный советский воздушный флот, созданный огромными усилиями нашей партии и ее ЦК, при исключительной помощи к нему со стороны "левого альянса", пользуется громадной любовью и активной поддержкой со стороны рабочих и трудящихся масс Советского Союза.

В итоге побед первой пятилетки Страна советов получила мощную техническую базу для развития своей авиации. "У нас не было авиационной промышленности, у нас она есть теперь" (Сталин).

За истекшие 10 лет советский воздушный флот прочно вошел во всю нашу хозяйственную и культурную жизнь.

Непрерывно растет сеть воздушных сообщений, перекрывая все наименее важные города и связывая отдельные окраины с центром. Широкое применение авиация нашла в области сельского хозяйства и в ряде других отраслей нашего народного хозяйства (рыболовные и рыбные промыслы, лесное хозяйство, экспедиции на дальний Север и т. д.).

Значительно развернулась в СССР и конструкторская работа. Самолеты АНТ-9, АНТ-14, первый в мире самолет из нержавеющей стали — Сталь-2, строящийся самый большой в мире сухопутный самолет — гигант АНТ-20 и т. д. — все это результат большевистской борьбы наших конструкторов, за создание мощного воздушного флота.

Только наше социалистическое строительство способно использовать авиацию, как величайшее культурное достижение в интересах миллионов трудящихся.

Мы вступили во вторую пятилетку с огромными достижениями в создании нашего воздушного флота. XVII о Всесоюзная конференция ЕКП(б), намечая основные черты народно-хозяйственного плана второй пятилетки, записала в своих решениях: "воздушное сообщение разить по всем основным направлениям, как одно из важнейших средств связи с отдаленными районами и крупными промышленными центрами".

В день 18 августа части нашего славного военного воздушного флота, гражданской авиации, школы и клубы Осоавиахима будут рапортировать партии, советскому правительству и рабочему классу о новых достижениях авиационной техники, в поднятии летной дисциплины и безаварийности.

К дню 18 августа Осоавиахим, комсомол и профсоюзные организации должны проверить состояние своей шефской работы над воздушным флотом и отдельными его частями, уделяв особое внимание такому вопросу, как отбор для национального флота лучших, наиболее показавших себя на фронте ударничества — представителей рабочего класса и колхозного крестьянства.

Вперед к новым победам по укреплению воздушного могущества Советского Союза!

## КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ ОСОАВИАХИМА ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

28 апреля 1933 г.  
Совнарком СССР

принял решение проводить ежегодно 18 августа празднование дня советского воздушного флота.

В этом году впервые будет проведен этот праздник.

Создание мощного советского воздушного флота — дело всех трудящихся.

К дню 18 августа необходимо показать трудящимся как успешно применяется советская авиация для нужд социалистического строительства, какое значение она имеет для обороны страны Советов. Должна быть широкая развернута пропаганда советского дирижаблестроения, воссторги эскадрильи дирижаблей им. В. И. Ленина.

Праздник должен быть широко использован для пропаганды идей противовоздушной обороны.

В подготовке к празднику должны принять участие все трудящиеся и в первую очередь ячейки Осоавиахима, бойцы Красной армии, работники гражданского воздушного флота и аэроклубы.

ЦС Осоавиахима издает ряд жур-

налов "Осоавиахим", "Химия и оборона", "Самолет", популяризирующих идеи воздушного флота, противовоздушной обороны и организующих массы на строительство советского воздушного флота, на оборону страны Советов.

Продвижение этих журналов в широкие массы трудящихся является одним из наилучших способов подготовки к празднику дня авиации 18-го августа.

В целях скрежущего продвижения журналов "Осоавиахим", "Химия и оборона" и "Самолет" в массах, ЦС Осоавиахима и редакции называемых журналов обзывают всесоюзный двухмесячник соревнования между ячейками Осоавиахима, воинскими частями, учреждениями гражданского воздушного флота и аэроклубами, планерными станциями, школами, кружками, летними школами ОАХ и ГВФ, организациями ЮАС (лаборатории и кружки) и все активисты этих организаций, желающие принять участие в соревновании в индивидуальном порядке.

Для стимулирования работы по продвижению этих журналов устанавливаются 58 премий для организаций и лиц, принимавших участие в соревновании.

Одна 1-я премия — оборудование наградными пособиями, углекислотой "Осоавиахима" стоимостью в 800 р.

Выдается за вербовку не менее 500 полугодовых или 250 годовых подписчиков за один или несколько из перечисленных выше журналов.

Две 2-х премии — оборудование наградными пособиями углекислотой Осоавиахима стоимостью в 150 р.

Выдается за вербовку не менее 300 полугодовых или 150 годовых подписчиков.

Пять 3-х премий — мелкокалиберные винтовки системы "ТОЗ".

Выдаются за вербовку не менее

## ВСЕ ВЫШЕ...

Через мы опубликовали приказ Революционного Военного Совета Союза ССР об установлении авиационным маршем Военных Воздушных сил РККА "Все выше", музыка Юлия Хайта, слова Павла Германа.

Ниже мы печатаем текст этого марша. ("Правда" за 12 августа-33.)

Мы рождены,  
чтоб сказку сделать былью,  
преодолеть  
пространство и простор.  
Нам разум дал  
стальные руки —  
крылья,  
а вместо сердца —  
пламенный мотор.

Все выше,  
выше  
и выше  
стремим мы полет  
наших птиц,  
и в каждом пропеллере  
дышил  
спокойствие  
наших границ.

Бросая ввысь  
свой аппарат послушный  
или творя  
невиданный полет,  
мы сознаем,  
как крепнет флот  
воздушный,  
наш первый в мире

пролетарский флот.

Все выше,  
выше  
и выше  
стремим мы полет  
наших птиц,  
и в каждом пропеллере  
дышил  
спокойствие  
наших границ.

## План проведения дня авиации по городу Тайга

после чего все организованным рядом расхордятся по своим организациям.

С 4 часов — на площади клуба им. Ленина массовые физкультурные игры; сдачи норм на значок ГТО (физкультурники, воинские части, динамо, комсомол), одновременно стрелковом тире РТС Осоавиахима массовая сдача норм на третью и четвертую стрелки и норм на значок "Ворошиловский стрелок".

Вечером, в 20 часов — открыта торжественная заседания, посвященного десятилетию Советской авиации. После заседания — художественная часть.

Комиссия.

200 полугодовых или 100 годовых подписчиков.

Двадцать 4-х премий — костюм Осоавиахима, гимнастерка, брюки и обмотки.

Выдаются за вербовку не менее 100 полугодовых или 50 годовых подписчиков.

Тридцать 5-х премий — противогазы.

Выдаются за вербовку не менее 50 полугодовых или 35 годовых подписчиков.

Каждый годовой подписчик считается за 2 полугодовых, каждый трехмесячный подписчик считается за 1/2 полугодового. При учете единой подписки за единицу считается завербованный подписчик на журнал "Осоавиахим", подписчик на "Химия и Оборона" считается за 1,5 ед., подписчик на "Самолет" — за 2 ед.

(Окончание в след. №)

Ответственный редактор Л. Сосенко

### Объявление

Пожищены 2 печати:  
1. Профессиональный союз железнодорожников Райпрофсоюз ст. Тайга.  
2. Делопроизводитель Тайгинского Райпрофсоюза.

Считать недействительными.